



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

14 сентября 2023 года, № 191 (8492)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены предложения по развитию электронного правительства

Президент Шавкат Мирзиёев 13 сентября ознакомился с презентацией мер по развитию электронного правительства.

В нашей стране активно осуществляется цифровизация отраслей экономики и социальных услуг. Задачи в этом направлении определены и в недавно принятой Стратегии «Узбекистан-2030» — поставлена цель войти в топ-30 Рейтинга электронного правительства ООН.

Для вхождения в первую тридцатку рейтинга с участием зарубежных экспертов на основе международной методологии разработана «дорожная карта», состоящая из 53 мероприятий в 6 направлениях. Ею среди прочего предусматривается улучшение 112 показателей в сфере онлайн-услуг, запуск и интеграция на портал my.gov.uz 700 цифровых услуг в 2024 году, обеспечение населенных пунктов и

автоматизация высоко-скоростным интернетом. Для научно-правового сопровождения этих процессов, взаимодействия с партнерами при реализации Стратегии «Узбекистан-2030» будет создан Проектный офис. Глава нашего государства одобрил эти предложения, дал указания по развитию человеческого капитала в области онлайн-услуг и высоких технологий. Министерству цифровых технологий поручено провести презентацию в соответствующем Департаменте ООН (UNDESA) о принимаемых Узбекистаном мерах и достигнутых результатах по улучшению позиций страны в рейтинге.

Президент Узбекистана совершит рабочий визит в Таджикистан

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 14–15 сентября посетит город Душанбе для участия в Консультативной встрече глав государств Центральной Азии и саммите Международного фонда спасения Арала.

В повестку дня пятой встречи лидеров стран Центральной Азии включены вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества в регионе, в том числе развития политического диалога, продвижения совместных программ и проектов в сферах торговли, инвестиций, транспорта, энергетики, сельского хозяйства и экологии, активизации культурно-гуманитарного обмена, а также реагирования на современные вызовы и угрозы безопасности. На юбилейном заседании глав государств — учредителей Международного фонда спасения Арала, проводимом в год 30-летия с момента создания объединения, будут рассмотрены актуальные аспекты регионального партнерства в области управления и рационального использования водных ресурсов, а также дальнейшего совершенствования деятельности фонда.

По итогам мероприятий планируется принятие ряда многосторонних документов.

УзА.

Главный приоритет внешней политики

Мирная, экономически процветающая Центральная Азия — важнейшая цель и ключевая задача Узбекистана

14–15 сентября Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев примет участие в Консультативной встрече глав государств Центральной Азии, а также саммите Международного фонда спасения Арала (МФСА), которые состоятся в городе Душанбе.



В повестку дня встреч в столице Таджикистана войдут вопросы дальнейшего развития сотрудничества в целях укрепления политического взаимодействия, обеспечения устойчивого экономического роста, углубления гуманитарных связей и совместного реагирования на вызовы и угрозы региональной и экологической безопасности, обмен мнениями по актуальным региональным и международным вопросам.

«Главным приоритетом своей внешней политики Узбекистан сегодня определяет регион Центральной Азии, — сказал Президент Шавкат Мирзиёев, выступая 20 сентября 2017 года на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. — И это — осознанный выбор. Находясь в самом сердце Центральной Азии, Узбекистан непосредственно заинтересован в том, чтобы регион стал зоной стабильности, устойчивого развития и добрососедства. Мирная, экономически процветающая Центральная Азия — наша важнейшая цель и ключевая задача».

Прилагаемые Узбекистаном и поддержанные соседними странами усилия по выстраиванию многостороннего диалога для конструктивного решения общерегиональных проблем и создания пространства всеобщего процветания позволили достичь высокого уровня консолидации, решить мно-

Акцент

В 2017–2022 годах товарооборот Узбекистана со странами Центральной Азии вырос почти в 2,7 раза — с 2,7 миллиарда долларов до 7,5 миллиарда долларов, что составляет 15 процентов в общем объеме внешней торговли. Только в 2022 году объем внешней торговли Узбекистана со странами Центральной Азии вырос на 17,2 процента.

гие копившиеся годами проблемы в таких стратегически важных областях, как водопользование, границы, торговля.

Инициированный Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым механизм консультативных встреч представляет собой эффективную площадку для доверительного и конструктивного обсуждения и согласованного решения общих проблем стран Центральной Азии.

Инициативы Узбекистана, отвечающие коренным интересам не только наших граждан, но и братских народов соседних стран, получили всеобщую поддержку во всех государствах региона. Эти встречи стали важным фактором международной политики, которые позволяют определять дальнейший вектор развития Центральной Азии в условиях геополитической турбулентности и неустойчивости мировой экономики. Они демонстрируют сплоченность стран региона, свидетельствуют об общем стремлении к совместному противостоянию новым вызовам и угрозам.

За минувшие годы состоялись четыре консультативные встречи лидеров центральноазиатских государств: в 2018 году — в столице Казахстана, в 2019 году — в Ташкенте, в 2021-м — в туристской зоне «Аваза» в Туркменистане и в 2022-м — в городе Чолпон-Ате в Кыргызстане.

С момента проведения первой Консультативной встречи в Казахстане в 2018 году на качественно новый уровень вышел межгосударственный политический диалог, задающий тон динамичному развитию отношений в духе подлинного добрососедства и союзничества. За короткий по историческим меркам промежуток времени Центральная Азия преобразилась в пространство взаимовыгодного сотрудничества с динамично развивающимся торговым, инвестиционным и транспортно-коммуникационным потенциалом.

НС КОНТАКТЫ

Узбекистан — Таджикистан: укрепление межпарламентских связей

В эти дни делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой находится в городе Душанбе Республики Таджикистан для участия в очередном заседании Диалога женщин-лидеров Центральной Азии на тему «Достижение гендерного равенства в условиях адаптации к изменению климата в Центральной Азии». В рамках визита Председатель Сената встретилась с Председателем Маджлиси милли Маджлиси Оли Республики Таджикистан Рустами Эмомали.

Стороны подчеркнули, что две страны являются близкими соседями и прошедшими испытание временем надежными партнерами. Наши народы объединяют общая история, религия, культура и традиции. Последовательно укрепляются сложившиеся на протяжении

многих веков узы дружбы, сотрудничества и добрососедства.

В ходе беседы особое внимание уделено развитию и укреплению двусторонних связей. Обсуждены вопросы дальнейшего расширения всестороннего сотрудничества между Узбекистаном и Таджикистаном, в том числе в торгово-экономической, культурно-гуманитарной сферах, в области эффективной организации межпарламентского диалога. Составлен обмен мнениями по дальнейшей активизации деятельности групп дружбы, созданных между верхними палатами парламентов двух стран.

Торгово-экономические связи между Узбекистаном и Таджикистаном за последние пять лет характеризуются ускоренными темпами. Отмечалась необходимость налаживания совместной работы на законодательном уровне по доведению

Акцент

В ходе диалога отмечены высокий уровень взаимодействия в культурно-гуманитарной сфере, важность организации совместных культурных мероприятий, в том числе двусторонних форумов интеллигенции, совместных концертов и гастролей мастеров искусств. Также достигнута договоренность о принятии эффективных мер по развитию паломнического туризма.

в ближайшем будущем объема взаимного товарооборота до одного миллиарда долларов.

В ходе диалога отмечены высокий уровень взаимодействия в культурно-гуманитарной сфере, важность организации совместных культурных мероприятий, в том числе двусторонних форумов интеллигенции, сов-

местных концертов и гастролей мастеров искусств. Также достигнута договоренность о принятии эффективных мер по развитию паломнического туризма.

По завершении встречи подписано соглашение о сотрудничестве между Сенатом Олий Мажлиса Республики

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС МНЕНИЕ

Прогресс в интересах народа

Стратегия «Узбекистан-2030», определяющая основные направления развития страны на ближайшие семь лет, охватывает сто целей по пяти направлениям.

В ней поставлены такие задачи, как обеспечение решения 70 процентов обращений населения, нуждающегося в медицинской помощи в первичном звене, сокращение в два раза бедности, стопроцентный охват детей дошкольным образованием, перевод государственных услуг в полностью электронную форму, повышение на 25 процентов эффективности водопользования, доведение уровня озеленения территории республики до 30 процентов.

В предвыборной программе Президента были озвучены конкретные целевые параметры развития системы образования и медицины на ближайшие семь лет. Мнения, планы и предложения по этим направлениям, определенные в соответствующей программе, отражены в Стратегии «Узбекистан-2030», причем основное внимание

уделено реформам в системе образования и здравоохранения.

В целях повышения статуса педагогов, приведения их знаний и навыков в соответствие с международными стандартами предусматривается направить тысячу воспитателей и учителей в зарубежные страны на повышение квалификации и стажировку, установить учебную нагрузку учителей начальных классов до 16 часов, а преподавателей средних — до 18 часов, организовать бесплатные школьные автобусы для учащихся 715 общеобразовательных учреждений, расположенных в труднодоступных и отдаленных районах.

Также предусмотрено стопроцентное обеспечение дошкольных образовательных организаций чистой питьевой водой и современной санитарно-гигиенической инфраструктурой. В системе обще-



Фото А. Мухомидова.

го среднего образования реализуется программа «Комфортная среда для обучения». В результате количество учебных мест будет увеличено до 7,5 миллиона. Не менее половины юношей и девушек получит возможность стать дипломированными

специалистами с высшим образованием, а параметры приема на основе государственного гранта возрастут в два раза.

Каждый пункт Стратегии «Узбекистан-2030» служит интересам народа, развитию страны. Вдохновленные мас-

штабом задач и мы, депутаты, решительно настроены внести свой вклад в обеспечение реализации данного программного документа.

Ойбарчин АБДУЛЛАЕВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Внимание и забота — человеческий долг

Члены Сената совместно с депутатами местных Кенгашей, представителями хокимиятов, руководствуясь принципом «Внимание и забота — человеческий долг», навещают одиноких пожилых людей и граждан, имеющих проблемы со здоровьем.

На днях сенатор Фарахат Садуллаева вместе с заместителем хокима Хорезмской области, представителями областного отделения благотворительного общественного фонда «Махалла» побывали в доме Азимбая Мадаминова, проживающего в махалле «Махтумкули». Мужчине преклонного возраста передали мобильную инвалидную коляску. Подобные средства передвижения были также переданы жительнице махаллы «Монок» Омонгул Матосу-

повой и несовершеннолетней Зеваржон Жуманиязовой, проживающей в махалле «Огахий». Кроме того, ответственные лица провели и 97-летнюю Шарифу-момо из махаллы «Тукмангит», справились о ее здоровье.

В Ургенче Ф. Садуллаева также навестила семьи, нуждающиеся в социальной защите. Побеседовала с жительницей махаллы «Исломобод» Ширин Жуманиёвой, воспитывающей двух несовершеннолетних детей, инвалидом 2-й группы Манзурой Матназаровой и другими женщинами махаллы «Наврӯз», интересовалась условиями их быта, существующими проблемами. Семьям передали наборы продовольственных продуктов.

Во время пленарных заседаний верхней палаты парламента сенаторы ведут поиск решений



проблем и недостатков, выявленных в ходе изучения в регионах и диалога с гражданами. Они также ставят перед ответ-

ственными работниками конкретные задачи.

В частности, на 36-м пленарном заседании сенаторами был под-

нят вопрос о выделении семи миллиардов сумов на строительство новых трубопроводов питьевой воды протяженностью 13,5 километра до территорий махалл «Бирлик» и «Еркин» Зафарабадского района Джизакской области.

Комитет Сената по аграрным и водохозяйственным вопросам взял на контроль решение этого вопроса и дал указания соответствующим должностным лицам.

По данному вопросу АО «Узсувтаъминот», хокимият Джизакской области незамедлительно создали рабочую группу, а ООО «Файз коммунал курилиш» проложило 15-километровый водовод на 7,2 миллиарда сумов. Таким образом жители махалл «Еркин» и «Бирлик» Зафарабадского района получили доступ к чистой питьевой воде.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Технологии и инвестиции — В водоснабжение

Наш трудолюбивый народ испокон веков знал цену воде. Есть множество изречений на этот счет. В условиях изменения климата актуальное значение обретает не только количество, но и качество живительной влаги.

За последние пять лет в улучшение системы водоснабжения инвестировано около одного миллиарда долларов. За 2017—2023 годы строительные работы выполнены на 5 870 объектах, проложены и реконструированы питьевые и канализационные сети протяженностью 31 837,5 километра. В результате улучшено снабжение 11,8 миллиона человек, впервые обеспечены чистой питьевой водой 6,6 миллиона жителей.

Для снижения потерь от аварий в системах технического обслуживания в 2021—2022 годах закуплено 215 единиц спецтехники на 67,4 миллиарда сумов. Отремонтировано 476 единиц оборудования. В рамках программ «Благоустроенное село» и «Благоустроенная махалля» во всех регионах проложены водопроводы, решены вопросы, волнующие население.

К 2030 году планируется довести уровень централизованного обеспечения питьевой водой 90 процентов населения. В связи с этим в 2023—2030 годах намечено построить и реконструировать более 50 тысяч километров сетей питьевого водоснабжения и две тысячи сооружений. Благодаря реализации около 15 проектов в крупных городах за счет средств Государственного бюджета и международных финансовых институтов улучшилось водоснабжение около 6,7 миллиона потребителей.

И это еще не все. В населенные пункты, расположенные в отдаленных районах республики и не имеющие централизованного водоснабжения, в региональные организации по водоснабжению по-

ставлено 220 единиц оборудования, другим юридическим и физическим лицам выделена 1 701 единица специальной водотранспортной техники. Доля населения, использующего альтернативные источники и потребляющего привозную питьевую воду, составляет 25,6 процента.

Согласно соответствующему постановлению Президента от 18 ноября 2022 года в целях совершенствования систем питьевого водоснабжения и канализации Ташкента с участием компании «SUEZ International SAS» (Франция) реализуется проект стоимостью 218,8 миллиона евро. В рамках этого проекта планируется внедрить в городе «умную» систему управления.

Развитие любой отрасли зависит от квалифицированных кадров. Поэтому особое внимание уделяется подготовке специалистов в сфере водоснабжения. В частности, в регионах оптимизирована деятельность 248 диспетчерских пунктов и 527 аварийно-восстановительных бригад, повышена квалификация 2 219 сетевых мастеров и сантехников.

Обеспечение населения чистой питьевой водой является одним из путей поддержания здоровья граждан. Проводимая государством работа по улучшению водоснабжения, внедрению цифровых технологий послужит повышению уровня обеспечения населения централизованной питьевой водой и улучшению ее качества.

Камол ЖУМАНИЕЗОВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Нормы без дискриминации

В Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Кабинетом Министров на основании права законодательной инициативы внесен законопроект о дальнейшем укреплении прав и свобод лиц с инвалидностью, совершенствовании порядка назначения и выплаты пенсий. Документ был принят в рассматриваемом.

Внесенные на основе законопроекта изменения в Закон «Об аренде» направлены на предотвращение дискриминации лиц с инвалидностью. По действующим нормам срок договора аренды



прекращается в случае, если лицо, участвующее в арендных отношениях, стало инвалидом. Предлагается данную норму исключить.

Вносятся изменения в Закон «О государственном пенсионном

обеспечении граждан». Согласно документу, любая работа, выполняемая осужденными в период отбывания наказания в учреждениях по исполнению наказания, при условии, что учреждения уплачивали социальный налог, учитывается в стаже работы, дающем право на получение пенсии.

Комитету по труду и социальным вопросам, ответственно за этот законопроект, поручено получить по нему заключения фракций политических партий и внести на рассмотрение в первом чтении.

Предупредить коррупцию

Члены Кенгаша Законодательной палаты подробно обсудили и приняли представленный Кабинетом Министров законопроект, направленный на определение критериев принятия решений об ограничении и приостановлении деятельности предприятий, организаций, сооружений и иных объектов.

На его основе вносятся изменения в некоторые нормы законов «Об экологическом контроле» и «Об охране природы».

По действующим нормам допускается ограничение и приостановление деятельности предприятий, организаций, сооружений и других объектов на срок не более десяти рабочих дней в целях предотвращения возникновения иной реальной угрозы жизни и здоровью граждан. Фраза «иные реальные угрозы» могла трактоваться произвольно, порождая коррупционные ситуации. Согласно вносимым поправкам, ее предлагается заменить словами «в результате чрезмерного загрязнения природной среды».

Уточняется статус бизнес-омбудсмена

С созданием института Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства (бизнес-омбудсман) расширены гарантии защиты интересов субъектов предпринимательства.

Бизнес-омбудсман играет важную роль в обеспечении соблюдения гарантий защиты прав и законных интересов предпринимателей государственными, в том числе правоохранительными и надзорными органами.

Важную роль в эффективной работе бизнес-омбудсмена играет организационный аспект. Поэтому законопроектом вносятся изменения в статью 22 Закона «Об Уполномоченном при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства». В целях обеспечения деятельности бизнес-омбудсмена предлагается создать аппарат Уполномоченного по защите прав предпринимателей, являющийся государственным органом с правами юридического лица.

Ответственным за законопроект был определен Комитет по вопросам промышленности, строительства и торговли, на который возложена задача подготовить его к первому чтению.

Парламентский информационный центр
Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Главный приоритет внешней политики

1 Совместными усилиями удалось существенно нарастить объемы внутрирегиональной торговли.

В 2017—2022 годах товарооборот Узбекистана со странами Центральной Азии вырос почти в 2,7 раза — с 2,7 миллиарда долларов до 7,5 миллиарда долларов, что составляет 15 процентов в общем объеме внешней торговли. Только в 2022 году объем внешней торговли Узбекистана со странами Центральной Азии вырос на 17,2 процента.

Началась реализация проектов промышленной кооперации, создаются совместные инвестиционные компании и фонды, расширяется взаимодействие в сфере транспорта и транзита, развивается приграничная торговля и сотрудничество между регионами.

Значительно увеличились контакты по линии культурно-гуманитарного сотрудничества, «народной дипломатии», парламентов, как следствие укрепляется дружба и добрососедство между нашими народами, растет интерес мирового сообщества к партнерству со странами Центральной Азии.

Ярким тому подтверждением станут проходящие в эти дни в Душанбе мероприятия регионального формата: выставка центральноазиатских товаропроизводителей, экономический форум, второй форум ректоров высших учебных заведений стран региона, первая встреча министров транспорта, региональная встреча членов Диалога женщин-лидеров Центральной Азии, выставка художников, форум ученых, фестиваль национальных блюд, молодежный форум и другие.

Общей проблемой региона продолжает оставаться высыхание Аральского моря и его последствия. Созданный в 1993 году по политической воле глав государств Центральной Азии Международный фонд спа-

сения Арала и его организации стали незаменимой политической платформой для переговорного процесса между нашими странами, развития и принятия двусторонних и многосторонних соглашений в целях комплексного управления, использования и сохранения трансграничных водных ресурсов.

Консолидированный подход и совместные практические действия позволили привлечь к данной проблеме внимание мирового сообщества. Результатом этих шагов

льезной зоной экологических инноваций и технологий».

Страны региона совместно ищут пути выхода из сложившихся социально-экономических и экологических условий в бассейне Аральского моря. Созданы двусторонние водохозяйственные комиссии со всеми странами региона, налажено трех- и многостороннее взаимодействие по использованию трансграничных водных ресурсов. Одновременно идет процесс реформирования Международного фонда спасения Арала.

С момента образования МФСА странами-учредителями был проделан большой путь, филиалами фонда на местах последовательно ведутся работы по четырем ключевым направлениям — водные ресурсы, энергетика, окружающая среда и социально-экономическое развитие. Реализованы проекты в рамках трех Программ действий по оказанию помощи странам бассейна Аральского моря (ПБАМ). В настоящее время продолжается их реализация в рамках ПБАМ-4.

На фоне все более обостряющихся негативных последствий изменения климата в Центральной Азии роль МФСА еще больше усиливается. На фонд возлагаются большие надежды по решению одной из самых чувствительных задач региона — рационального использования водных ресурсов, которые являются гарантом продовольственной безопасности и жизнедеятельности человека в целом.

Исходя из реалий, новых вызовов и требований экологического и социально-экономического характера по решению стран — учредителей фонда на повестку дня уже давно был поставлен вопрос о запуске процесса совершенствования организационной

Акцент

Исходя из реалий, новых вызовов и требований экологического и социально-экономического характера по решению стран — учредителей фонда на повестку дня уже давно был поставлен вопрос о запуске процесса совершенствования организационной структуры и договорно-правовой базы МФСА.

стало создание по инициативе Узбекистана Многопартийного трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья, принятие специальных резолюций Генеральной Ассамблеи ООН «Укрепление регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе» и «Об объявлении региона Приара-

НС СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРЦА

Если Родина тебя ценит — это великое благо

Людям во многих случаях дается выбор. Можно выбрать профессию, жилье, необходимые для хорошей жизни материальные вещи. Но Родину не выбирают. Это судьба. И наш долг — любить ее, трудиться во имя ее развития и процветания, если надо, жертвовать жизнью во имя мира на родной земле. Истинный патриот за это не требует благодарности. Но если Родина гордится тобой — это великое благо. Если ценит — безмерное счастье. В эти праздничные дни нахожусь в особом праздничном настроении. Согласно указу Президента, меня наградили орденом «Дустлик». За плечами будто выросли крылья. Хочется стремиться к новым целям и достигать их.

Как представитель сферы высшего образования и литературоведения могу с уверенностью сказать, что системе образования, литературе и художественному творчеству в нашей стране как никогда уделяется огромное внимание. В выступлениях Президента, на встречах с представителями народа и сотрудниками разных отраслей делается акцент на развитии образования и науки, поддержке учителей и педагогов. Ведь невозможно развивать систему образования, не ценя учителя. Невозможно вырастить гармонично развитое поколение, не подняв сферу образования до уровня современных требований. Пока мы не улучшим подход к знаниям, не создадим возможности для их получения, мечты о развитии Родины и нации останутся мечтами. Не напрасны переживания лидера нашей страны. В основе этого лежит глубокое чувство любви к Родине и народу.

Как цели придают смысл человеческой жизни, так и великие идеи служат развитию Родины и нации. В этом смысле идея третьего Ренессанса, которую глава нашего государства выдвинул перед обществом, обеспечивает развитие Узбекистана по всем сферам, благосостояние нашего народа до уровня развитых стран. Мы должны объединиться вокруг этой идеи. Необходимо, чтобы каждый представитель

Акцент

Как цели придают смысл человеческой жизни, так и великие идеи служат развитию Родины и нации. В этом смысле идея третьего Ренессанса, которую глава нашего государства выдвинул перед обществом, обеспечивает развитие Узбекистана по всем сферам, благосостояние нашего народа до уровня развитых стран.

нации исходя из профессии и потенциала всей душой и сердцем старался реализовать эту идею.

Я изучаю редкие рукописные источники, унаследованные от великих предков. Защищал кандидатскую и докторскую диссертации по источникам, текстологическому исследованию и поэтике литературного наследия великого поэта-просветителя Закирджана Фурката. Но стремлюсь исследовать творческое наследие литераторов и просветителей, живших и творивших в разное время. Мой наставник, академик Азиз Каюмов неоднократно говорил: «Литературный критик не должен ограничиваться одним-двумя деятелями или литературой определенного периода. Ему нужно знать все эпохи литературы и уметь на них реагировать». Стараюсь следовать этим заветам как могу.

Трудно переоценить роль великого Алишера Навои в развитии художественно-эстетического мышления узбекского народа. В трудах великого мыслителя можно найти решения проблем, которые могли возникнуть перед человечеством во все времена. В данный момент пытаюсь глубже изучить несравненное литературное наследие великого Навои исходя из новых ракурсов. Есть такое бесценное наставление нашего предка:

Чем больше пользы людям принесешь, Тем больше пользы в том себе найдешь.
(Перевод Владимира Державина).

Считаю, что высокая оценка моих скромных заслуг в развитии национального литературоведения является подтверждением этого наставления.

Внимание Президента укрепило мою мотивацию. Мобилизация знаний и потенциала для развития горячо любимой Родины, нашей великой литературы и литературоведения придает моей жизни смысл.

Нурбой ЖАББОРОВ,
доктор филологических наук, профессор,
кавалер ордена «Дустлик».

ИА «Дунё».

ОБЗОРЫ

Что на рынке недвижимости и аренды?

Ответ на этот вопрос дал Центр экономических исследований и реформ (ЦЭИР), опубликовав обзор рынка недвижимости за август 2023 года.

Как отмечается, в августе продажи недвижимости выросли на 12,8 процента, а количество зарегистрированных сделок купли-продажи составило 28 тысяч, что почти на три тысячи больше, чем месяцем ранее. Относительно августа прошлого года сделок купли-продажи жилья стало больше на 6 процентов.

Наибольший рост за указанный месяц отмечен в Наманганской области — на 33 процента. В Сурхандарьинской и Самаркандской областях продажи увеличились на 27 и 25 процентов соответственно. На столичном рынке жилья объем продаж за август вырос на 10 процентов и составил 7,5 тысячи квартир.

Впервые с начала нынешнего года по республике отмечен спад стоимос-



ти квартир на вторичном рынке недвижимости. В августе средняя цена квадратного метра жилья снизилась на 0,7 процента. Впрочем, если сравнить цены на «вторичку» с прошлогодом, то они выросли на 22 процента.

К тому же в столице цены на вторичное жилье в августе продолжили расти и увеличились за месяц на 1,9 процента, по сравнению с ростом в 1,5 процента в июле. Наиболее высокие темпы роста цен на вторичную недвижимость отмечены в Учтепинском районе — 3,6 процента, Чиланзарском районе — 3 процента и Яккасарайском районе — 2,9 процента.

В сравнении с августом прошлого года средние цены на вторичное жилье в Ташкенте выросли на 31,6 процента.

В публикации ЦЭИР также приведен анализ рынка аренды жилья в Ташкенте за август нынешнего года. По традиции, в этот месяц спрос на аренду жилья в столице растет, что объясняется в основном началом учебного года в вузах.

Средняя стоимость аренды за один квадратный метр в последний месяц лета выросла на два процента и составила 8,9 доллара. Самые высокие цены отмечены в Мирабадском районе — 11,5 доллара за «квадрат». Данный показатель немного ниже в Шайхантахурском районе — 11,3 доллара. На рубеже 11 долларов остановилась стоимость одного квадратного метра аренда жилья в Яккасарайском районе. Наиболее доступна стоимость аренды в Учтепинском районе — 7,1 доллара за один квадратный метр. В Сергелийском районе этот показатель составил 6,7 доллара, а в Бектемирском — 5,6 доллара.

Если брать по отношению к прошлому году, то средняя стоимость аренды в Ташкенте выросла на 2,3 процента. А вот с начала нынешнего года она уменьшилась почти на 13,1 процента.

«Народное слово».

БУДНИ ТАМОЖНИ

Без задержек на границе

В последние годы одним из главных векторов реформирования таможенной службы определено внедрение в сферу передовых цифровых технологий с целью максимального упрощения таможенных процедур.

Пограничный таможенный пост «Джартепа», расположенный на границе Ургутского района Самаркандской области с Таджикистаном, является важным транзитным коридором между двумя странами. Через него активно перемещаются транспортные средства международных грузоперевозчиков и граждане. Благодаря возможности свободного пересечения государственной границы тысячи людей посещают родных и близких. В свою очередь пред-

приниматели наращивают внешнеэкономическую деятельность.

— Одним из главных результатов проведенной модернизации стало ускорение таможенных процедур, — говорит главный инспектор таможенного поста «Джартепа» Элдорхон Эсанов. — Например, раньше на досмотр и оформление грузовых транспортных средств уходило 60 и более минут. После внедрения специальных технологий для упрощенного таможенного контроля теперь требуется меньше минут. Заработала приложка «E-tranzit», благодаря которой водители могут дистанционно занять очередь для прохождения таможенного досмотра и подать соответствующие документы онлайн.

По данным управления таможенной службы Самаркандской



области, в январе — июле пограничный пост «Джартепа» пересекли около 530 тысяч граждан и около 34 тысяч автотранспортных средств. В ходе таможенных процедур пресечен незаконный транзит товаров и материальных ценностей более чем на 213 миллионов сумов.

Благодаря модернизации и упрощению таможенных процедур за первое полугодие текуще-

го года сумма таможенных сборов в Самаркандской области в целом возрасла до 1,7 триллиона сумов, тогда как за аналогичный период прошлого года этот показатель был 1,3 триллиона сумов.

— За минувший период нынешнего года экспорт продукции из региона составил почти 365 миллионов долларов. По сравнению с минувшим годом

он увеличился более чем на 10 процентов, — рассказывает заместитель начальника таможенного управления Самаркандской области Анвар Мухаммадиев. — Четверть отправляемых за рубеж товаров — сельхозпродукция. Почти наполовину вырос импорт. В регион активно завозятся оборудование и автотранспорт.

Обусловлено это тем, что в последние годы в Узбекистане предоставляется ряд существенных таможенных льгот предпринимателям. Так, в январе — июле бизнесменам были предоставлены преференции на два триллиона сумов, что почти в два раза больше, чем в 2022 году.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

ЭКОЛОГИЯ

Выпустили на волю редких птиц

Акцию совместно провели специалисты Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Каракалпакстан и компании «Falcon Hunting Solutions».



Теперь постоянным местом для обитания 1 002 дроф-красоток станет территория Барсакельмес и Жаслык Кунградского района. Всего же с 2017 года в Каракалпакстане выпустили на волю 15 753 дроф-красоток, которым угрожает исчезновение.

Заслуживает внимания тот факт, что данный род пернатых семейства дрофиных занесен в Красную книгу Узбекистана и в Красный список МСОП.

Лесники сели за парты

В Зааминском национальном природном парке Джизакской области проходит тренинг по предотвращению случаев браконьерства.



В семинаре, организованном Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата совместно с Лесной службой США, принимают участие сотрудники службы охраны и экологические инспекторы природных заповедников Узбекистана.

В ходе обучения они получают актуальные теоретические знания и практические навыки по пресечению незаконной охоты на диких животных и добычи природных ресурсов на охраняемых природных территориях.

Все на генеральную уборку!

16 сентября в рамках Всемирного дня чистоты будут организованы мероприятия по очистке территорий в масштабах всей страны.

В связи с этим Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата отмечается, что на днях совместно с волонтерской группой «Покиза инсонлар» («Чистоплотные люди») была организована акция «Тоша шахрим» («Мой чистый город»), в рамках которой было собрано 100 килограммов бытовых отходов.

— Во время уборки территории мы стали свидетелями того, что, хотя вокруг имеется достаточно урн или мусоросборников, люди все же выкидывают отходы в неположенном месте, — говорит главный специалист подразделения министерства Низомжон Исламов. — Это сигнализирует о том, что вопрос повышения экологической культуры населения остается крайне острым.

Для привлечения внимания общественности к насущным экологическим проблемам и улучшения экокультуры узбекистанцев в последний летний месяц в преддверии Дня независимости был проведен месячник по благоустройству. В столице были выбраны районы с наибольшим скоплением отходов, и их территория очищена от мусора, а деревья — от бетонных панцирей вокруг стволов, светодиодных гирлянд и рекламных баннеров на ветвях.



Кроме того, в последнее время вошел в традицию экозабег «UzPlogging», также направленный на очищение окружающей среды от мусора и укрепление здоровья населения.

Стоит подчеркнуть, что министерством усилен контроль за тем, чтобы предотвращать случаи сброса отходов в неположенных местах. В частности, в Ташкенте и столичной области с этой целью устанавливаются 200 видеочкамер для круглосуточного наблюдения. Более тысячи единиц аналогичного оборудования, позволяющего вести круговой обзор и выявлять экологические нарушения в режиме онлайн, планируется запустить по всей стране.

Вместе с тем в последнее время во все регионы страны стали доставляться современные транспортные средства для сбора и перевозки мусора. К тому же с учетом жалоб жителей на шум от этой техники во время сбора отходов в жилых массивах запущен музыкальный метод. То есть теперь этот процесс сопровождается трансляцией приятных мелодий, в основном из классической музыки.

Также по всей республике регулярно проводятся рейды специалистов соответствующих служб для предотвращения случаев сброса мусора в неположенных местах. Выявленные нарушители привлекаются к ответственности в рамках законодательства.

Для ликвидации источников загрязнения

В Узбекистане ежегодно предотвращается сброс в окружающую среду 21,9 миллиона кубометров неочищенных сточных вод.



На ряде производств Каракалпакстана, Андижанской, Бухарской, Навоийской и других областей, а также в столице восстанавливаются локальные сооружения по очистке сточных вод, сообщает пресс-служба Минэкологии. Наряду с этим сооружаются санитарно-защитные зоны для 34 поверхностных природных водных объектов, таких как реки, саи и естественные озера.

Следует отметить и важность действующего в Узбекистане моратория на бурение скважин и использова-

ние подземных вод на территориях со снижающимся их уровнем на пять метров, которые расположены в Навоийской, Самаркандской, Джизакской, Кашкадарьинской, Андижанской, Наманганской и Ферганской областях.

Реализация этих мер предотвращает ежедневный сброс в окружающую среду 73,2 тысячи кубометров неочищенных сточных вод, способствуя тем самым улучшению качества воды в открытых водоемах страны.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Министр отвечает

В Узбекистане запущен специальный портал, где можно задать вопросы министру дошкольного и школьного образования, предложить свои меры по улучшению системы.

Министерство предлагает учителям, воспитателям и родителям публиковать на портале vazir.uzedu.uz предложения по улучшению качества образования, факты о коррупции, свои инициативы, проекты, мысли и комментарии по работе ведомства. Подать предложения также можно на главной странице сайта министерства. Все обращения будут находиться на личном контроле министра.



Стоимость контракта — прежняя

В 2023/2024 учебном году стоимость платно-контрактного обучения в государственных вузах, включая обладающих финансовой независимостью, повышать не будут. Сумма та же, что и в прошлом учебном году.

Без изменений останутся и размеры дифференцированного платного контракта (суперконтракта). Абитуриентам, не набравшим необходимые баллы для поступления, но изъявившим желание поступить на основе суперконтракта, в порядке исключения разрешено оформить договоры с начала 2023/2024 учебного года. Они будут допущены в ряды студентов, если оплатят половину стоимости суперконтракта (оставшуюся часть оплатят позже). Также действует скидка в десять процентов при оплате суперконтракта до 15 октября.

Открыт учебный корпус

В Узбекском государственном университете мировых языков состоялась церемония открытия нового учебного корпуса на 2 500 мест, построенного для факультетов английской и восточной филологии.



В университете обучаются более 22 тысяч студентов по 24 направлениям бакалавриата и 18 направлениям магистратуры на очной, вечерней и заочной формах обучения. Это ведущий вуз страны по подготовке кадров по языковедению. В настоящее время студенты изучают здесь 17 иностранных языков.

Бронза и не только

В Узбекистане в 2026 году пройдет Международная олимпиада по информатике. Об этом стало известно по итогам прошедшей в Венгрии 35-й Международной олимпиады по информатике.



Во время проведения олимпиады делегация Узбекистана презентовала возможности страны, созданные благоприятные и безопасные условия для развития бизнеса, а также меры по превращению Узбекистана в центральноазиатский IT-хаб.

В олимпиаде в Венгрии приняли участие 346 учащихся из 89 стран. По ее итогам юные узбекистанцы впервые в истории страны завоевали бронзовые медали. Это учащийся 11-го класса Президентской школы в Андижане Дилёрбек Валижонов и учащийся 11-го класса специализированной школы Ташкента Дилшодбек Ходжаев.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

Самарканд примет юбилейную сессию

Впервые в истории сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) пройдет в Узбекистане. Ожидается, что 25-ю юбилейную сессию международной организации по туризму 16–20 октября примет Самарканд.



Мероприятие объединит представителей около 160 стран в лице руководителей государственных органов, международных организаций и бизнеса по туризму. К настоящему времени о своем участии заявили главы отраслевых организаций и ведомств Саудовской Аравии, Албании, Азербайджана, Багамских островов, Бразилии, Гватемалы, Гаити, Кот-д'Ивуара, Индонезии, Монако, Панамы, Португалии и других государств.

Стоит отметить, что на период 2023–2027 годов на Узбекистан возложены полномочия по контролю выполнения важных решений и документов, принимаемых исполнительным советом ЮНВТО. Такое доверие, оказанное нашей стране на международном уровне, свидетельствует не только о прочности позиций Узбекистана на мировом туристском рынке, но и эффективности его деятельности в области международных отношений.

По мнению экспертов, проведение сессии Генеральной ассамблеи ЮНВТО в Узбекистане откроет новые возможности для повышения его

престижа на международной арене, дальнейшего расширения сферы сотрудничества с международными организациями, продвижения культурного и туристского потенциала страны.

В рамках представительного форума вопросы международного сотрудничества в сфере туризма будут обсуждаться на пленарных заседаниях и ряде других масштабных мероприятий.

В частности, на инвестиционном форуме, который планируется организовать в рамках ЮНВТО, ожидается привлечение целевых и адресных инвестиций в нашу страну, достижение важных деловых соглашений по реализации проектов с высоким инвестиционным потенциалом во всех регионах Узбекистана. Форум объединит заинтересованные стороны со всего мира, лидеров отрасли и инвесторов для изучения возможностей в сфере

туризма нашей страны. Он также продемонстрирует благоприятную инвестиционную среду, созданную в Узбекистане, прочную правовую базу для привлечения иностранных инвестиций. Это, в свою очередь, будет служить формированию положительного мнения об инвестиционной среде государства в мировом сообществе, повышению интереса крупных иностранных инвесторов.

Ожидается, что по итогам работы мероприятия внесет ощутимый вклад в устойчивое развитие за счет увеличения объема инвестиций, вложенных в нашу страну, дальнейшего укрепления инвестиционного потенциала и развития сотрудничества на глобальном уровне. Сохраняя богатое культурное наследие и природные ресурсы Узбекистана, планируется привлечение инвестиций, которые будут способствовать экономическому росту государства.

Образовательный форум, запланированный в рамках сессии Генеральной ассамблеи ЮНВТО, покажет текущее состояние профессионального образования в туристском секторе, отобразив важность инвестирования в развитие навыков и создание инклюзивных возможностей для всех. Будут продемонстрированы послед-

ние разработки в данном направлении, включая набор инновационных образовательных инструментов и обучение новым дисциплинам в области международного устойчивого туризма. Комплексная программа форума будет направлена на мобилизацию заинтересованных сторон, в том числе политиков, профессоров и лидеров отрасли для коллективных действий.

Кроме того, в рамках мероприятия ЮНВТО объявит лучшие туристские деревни года. Для этого со всего мира отбираются населенные пункты с развитой туристской сферой, обеспечивающей развитие и процветание, направленные на обеспечение экономической, социальной и экологической стабильности региона при сохранении традиционного образа жизни и ценностей жителей. В этом конкурсе участвует ряд населенных пунктов и Узбекистана.

Проведение 25-й юбилейной сессии Генеральной ассамблеи ЮНВТО в древнем Самарканде познакомит мир с культурным, туристским, инвестиционным и интеллектуальным потенциалом нашей страны и будет способствовать дальнейшему укреплению международных связей Узбекистана с мировым сообществом в области торговли, экономики, туризма и культуры.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Две медали штангиста

Сборная Узбекистана по тяжелой атлетике завоевала первые награды на чемпионате мира в Саудовской Аравии. Мухаммадқодир Тоштеммиров, выступающий в весовой категории до 81 кг, поднялся на высшую ступень пьедестала почета в рывке с результатом 164 кг. В сумме двоеборья он занял третье место и стал обладателем бронзовой медали.

Путевка в Катар

Олимпийская сборная Узбекистана по футболу завоевала путевку на Кубок Азии U-23, который пройдет в Катаре в следующем году.

Наши соотечественники завершили предварительный групповой этап со стопроцентным результатом, одержав победу над командой Ирана со счетом 1:0 в заключительном третьем туре. На Кубке Азии в Катаре будут разыграны олимпийские лицензии в Париж.

Пресс-конференция перед Азиадой

Состоялась пресс-конференция, посвященная предстоящей Азиаде.

В мероприятии, прошедшем в музее олимпийской и паралимпийской славы, приняли участие руководители Министерства молодежной политики и спорта, Национального Олимпийского комитета Узбекистана.

Напомним, ровно через 10 дней на аренах Китая стартуют XIX летние Азиатские игры. В предстоящих соревнованиях делегация Узбекистана будет представлена более чем 350 атлетами в 30 с лишним видах спорта. Крупнейшее спортивное событие года пройдет с 23 сентября по 8 октября.

«Урожай» наград

В Ливане завершился открытый чемпионат Азии по паратхэквондо.

Сборная Узбекистана по итогам турнира завоевала три золотые, три серебряные и пять бронзовых наград. Среди участников из 22 стран наша команда стала второй в общекомандном зачете.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС ЭКСПОЗИЦИИ

На портретах — узбекистанцы



Фото В. Гринкина.

Вгалерее изобразительного искусства проходит выставка «Портреты» из собрания Национального банка.

На протяжении более тридцати лет Национальный банк Узбекистана занимается коллекционированием произведений изобразительного искусства. Это позволило выделить галерею портретов в его обширном собрании, которая составляет более 120 произведений. Портреты выполнены в разных стилистических направлениях — от академи-

чески реалистичных до абстрактных. Довольно обширен и временной диапазон, начиная с первой половины XX века по сегодняшний день.

Выставка «Портреты» неслучайно приурочена к главному празднику страны. Страна — это прежде всего люди, которые ее населяют, живут и трудятся во благо и процветание и являются гарантией ее светлого будущего. Экспозиция демонстрирует лица узбекистанцев — от героев, общественно значимых личностей до простых людей.

По словам искусствоведов, каждая эпоха выделяла в образе человека свои определенные качества, создавала представление о личности, в которой выражался идеал эпохи. Живописный образ неизменно транслирует ключевые идеи и ценности своего времени. Открытия новых форм постижения человека в искусстве портрета зависят прежде всего от личности и таланта художника. У посетителя выставки есть возможность самим ощутить, насколько по-разному подошли художники к решению задач сходства, гармонии, отражения внутреннего мира, темперамента, национального характера.

Зачастую кажется, что не только зритель пристально всматривается в образ на холсте, но и лицо с картины будто приглашает к диалогу. Выполненные в разных стилях и направлениях, эти портреты объединяет один композиционный прием — почти все они обращены взглядом к зрителю. Пришедшие на выставку посетители смогут не только проследить за этим взглядом, узнать, что он в себе таит, но и прочитать с портрета, какую человеческую историю он хранит.

Джахон НОДИРОВА,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «НАУЧНЫЕ ОСНОВЫ И ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ УЗБЕКИСТАНА» ПРИ ТАШКЕНТСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

объявляет прием в базовую докторантуру (PhD), докторантуру (DSc) и на самостоятельное соискательство на 2024 год по следующим специальностям:

Стажер-исследователь:

- 08.00.07 — «Финансы, денежное обращение и кредит» — 1 место.
- 08.00.10 — «Демография. Экономика труда» — 1 место.
- 08.00.12 — «Региональная экономика» — 1 место.

Базовая докторантура (PhD):

- 08.00.02 — «Макроэкономика» — 1 место.
- 08.00.07 — «Финансы, денежное обращение и кредит» — 2 места.
- 08.00.10 — «Демография. Экономика труда» — 1 место.
- 08.00.12 — «Региональная экономика» — 2 места.

Докторантура (DSc):

- 08.00.02 — «Макроэкономика» — 1 место.

Документы принимаются с 15 сентября по 15 октября 2023 года.

Претендентам на обучение в качестве стажера-исследователя необходимо представить следующее:

- заявление;
- копию паспорта;
- краткие биографические сведения (справка-объективка);
- копию трудовой книжки, заверенную в установленном порядке (для работающих претендентов);
- копию диплома магистра о высшем образовании;
- список опубликованных научных работ, а также их копии;
- копию соответствующего документа обладателя Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан.

Претенденты на базовую докторантуру (PhD) должны представить следующее:

- заявление;
- копию паспорта;
- краткие биографические сведения (справка-объективка);
- копию трудовой книжки, заверенную в установленном порядке (для работающих претендентов);
- копию диплома магистратуры о высшем образовании;
- список опубликованных научных работ, а также их экземпляры;
- копию соответствующего документа обладателя Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан;
- национальный или эквивалентный ему международный сертификат по языку.

Поступающие в докторантуру (DSc) должны представить следующее:

- заявление;
- копию паспорта;
- краткие биографические сведения (справка-объективка);
- копию трудовой книжки, заверенную в установленном порядке (для работающих претендентов);
- копию диплома о высшем образовании, кандидата наук или доктора философии (PhD) или других, приравненных к нему ученых степеней, полученных за рубежом;
- научный доклад по теме исследования и развернутый проект плана диссертации на соискание ученой степени доктора наук (DSc);
- список опубликованных научных работ, а также их копии;
- национальный или эквивалентный ему международный сертификат по языку.

Собеседование с претендентами в докторантуру проводится коллегиальным органом.

Вступительные экзамены в базовую докторантуру, собеседование на обучение в качестве стажера-исследователя и в докторантуру пройдут с 1 по 25 ноября 2023 года.

Адрес: город Ташкент, улица Ислама Каримова, 49.

Главный корпус Ташкентского государственного экономического университета, 14-й этаж, комната 14-07. Телефон +99871-239-29-42 website: www.cedr.uz e-mail: info@cedr.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/38/09-23/1256 «Капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений»

Приглашение на участие в торгах распространяется на всех потенциальных исполнителей — юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны соответствовать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- суммарный объем по выполненным строительным работам за три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- опыт работы за три года (2021, 2022, 2023 гг.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ по одному или более договорам стоимостью каждого договора не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения строительных работ не менее трех лет. Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 28 сентября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 31 октября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 31 октября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 156. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 22.20 Подписано в 00.20